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Az uj város
Vannak pillanatok, mikor azt! hisszük, 

hogy álmodunk. Hiszen olyan hirtelen jött 
minden. Egyik napról a másikra omlottak le 
évezredes válaszfalak. Istenek haltak meg, 
bálványok dőltek le. Nem lesz többé egy 
uzsorás minoritás monopóliuma a jólét; nem 
lesz többé a kihasználtak, a kizsákmányolt 
milliók kizárólagos sorsa a munka. Nem, nem 
álmodunk. Ami körülöttünk történik: az az 
álmok, évezredes álmok valóra válása. Utó­
piák realizálódnak; uj világ születik a sze­
münk láttára.

Vájjon milyen lesz ebben az uj világban 
a város; milyen lesz a holnap városa?! é

Kétségtelenül másmilyen lesz, mint a 
kapitalisztikus termelési rend városa volt. Á 
holnap városa a dolgozók városa lesz, melyet 
proletár szellem fog kormányozni. Sidó Zol­
tán, a főváros egyik politikai megbízottja, a 
városi tisztviselőknek mondott beszédében azt 
vitatta, hogy a város megmarad a kommunista 
társadalom mellett is. A várost a kommunista- 
társadalomban is az fogja a falutól inegkülön- 
höztéthi, —  mondta Sidó Zoltán, —  hogy nagy­
számú, iparból élő lakosság telepszik le egy
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(Köp v. fűz.) 1 (Oldalakból száműzik a vallásoktatást. A prole-
helyen, szemben a falu kisszámú mezőgazda- 
ságit űző lakosságával. Ezt a megkülönbözte­
tést a kertvárosok kialakulása és a falvak el- 
várcsiasüdása csak enyhíti, de meg nem 
szünteti. A városoknak ezentúl is lesznek kü­
lönleges problémáik. Ezeket a problémá­
kat különleges városi szervezetben igazgat­
ják és bonyolítják le. Az uj szervezetnek és 
az ifi organizációnak ma még csak a kontúr­
jait látjuk. Sok mindent kell még lerombol­
nunk, hogy a romok helyén felépíthessük a 
holnap nagyszerű városát, melynek bérpalo­
tái nem lesznek a nyomor és szenvedés börtö­
nei. A holnap városában nem kapnak pré­
miumot a dologtalanok; egy érték lesz csak: 
a munka, és csak az boldogul, aki dolgozik. 
Csak a tehetség lesz az, ami kiváltsághoz jut­
tat. A holnap megöli az előítéletet is, amely 
annyi zavar, és háborúság szító ja volt ember 
és ember között. Hisz ami eddig történt, a 
kormányzótanács eddig közzétett rendeletéi is 
mutatják a jövő nagyszerű perspektíváját. 
Hogy egyebet ne említsünk: "ingyenes lesz a 
tanítás az iskolákban. Fölszabadul a kultúra. 
A tudás és műveltség nem lesz többé mono­
póliuma a gazdagnak. A vallás a jövőben 
csakugyan magánügye lesz mindenkinek és az

gyerek számára máris megnyíltak a fény­
űzéssel berendezett nagyszerű fürdők. Furcsa 
és jellemző a kapitalista-társadalomra, hogy 
világfelfordulás kellett hozzá, hogy a proletár- 
gyerekek is megmrödhessenek. A kórházak és 
a szanatóriumok nem spekulánsoké lesznek, 
hanem azoké, akiket megillet: a betegeké.' És 
aztán egyenlőség lesz a kórházakban’ is: Nem 
lesz szegény és gazdag beteg. El fognak tűnni 
a protekciósok. Csak a súlyos betegeknek fog 
kijárni a „különleges elbánás.“ A nagyszerű 
parkokat, amelyek gyönyörűségét, délszaki 
virágok pompáját eddig c$ak az unatkozó gaz­
dagok élvezték: ezután mindenki élvezheti. 
Megnyitották a volt király palotájának a park­
ját az előtt a dolgozó nép előtt, amely véres 
verejtéket izzadott, hogy a királyi civillistára 
az adófilléreket összedolgozza. Holnap meg­
nyílik a Margitsziget is. Nem kell többé adót 
fizetni, ha a munkában kifáradt ember a 
Margitsziget évszázados fái alatt akar meg­
pihenni. És megnyílik a jövendő nagyszerű, 
ragyogóan nagyszerű perspektívája. Egyenlők 
és emberek leszünk valamennyien. Még itt 
benn a városban is, a tobzódó kapitalizmus 
igazi székhelyén .


